

仁愛堂董事拜訪吳克儉

陳鄭玉而等簡介教育服務 交流資優童發展議題



仁愛堂主席陳鄭玉而(前排左四)率董事局拜訪教育局,與吳克儉等交流教育服務。

香港文匯報訊(記者 子京)仁愛堂董事局主席陳鄭玉而日前率領董事局成員拜訪教育局局長吳克儉。陳鄭玉而簡介仁愛堂教育服務的概況及未來發展方向,董事局成員更就資優兒童發展、幼兒及環保教育等議題與局方交流意見。

仁愛堂自2010年起舉辦「仁愛堂極地之旅」,先後帶領超過60名高中學生到南極、北極及珠穆朗瑪峰進行環保考察,創造學界的「第一次」。今年仁愛堂繼續延續這個創舉,於7月中帶領23位中學生遠赴東非肯尼亞,進行10天生態考察之旅。

吳克儉讚「極地之旅」遊學團

吳局長讚揚,「仁愛堂極地之旅」是「非一般」的遊學團,揀選的地點都是極地,既大膽又創新,讓年輕人

有機會認識和比較香港與其他國家的異同,了解不同民族的文化背景及風土人情,擴闊視野。吳局長非常欣賞「出征大使」在完成旅程後於學校作巡迴演講的推廣工作,認為各「大使」能夠將親身體驗及環保理念與其他學生分享,更具感染力。

才藝比賽獲教局支持

仁愛堂為配合培養學生多元發展,提升學生創意、溝通同協作3個主要共通能力,首度推出「全港小學生才藝

比賽」,招募全港小學生,為他們提供一個綜合藝術發展的機會。獲選學生可參演由香港話劇團編劇同督導的「童心獻愛心」星光舞台劇,於2014年2月15日在演藝學院舉行。吳局長和教育局對比賽大表支持,更承諾作為才藝比賽的合辦機構。

董事局成員還向局方介紹仁愛堂在2010年成立的「香港理工大學仁愛堂歐雪明兒童資優發展中心」。中心為接近1,000名基層家庭的5歲至9歲高潛能學生及家長進行資優培育及親子教導技巧培訓。吳局長對此表示贊同,認為雙方將來可進一步交流家長教育的經驗。

當日出席的仁愛堂董事局成員包括:主席陳鄭玉而,副主席歐雪明、史顏景蓮、連卓鋒、羅合泰,總理吳騰、林茂、袁譚玉瑋、蔡陳淑儀、賴楚惠、徐永康、劉業光、楊素梅和仁愛堂田家炳中學校長戴希立。



夏令營閉營儀式師生合影。 劉超 攝

港生赴天津大學夏令營

香港文匯報訊(記者 李欣、通訊員 劉超 天津報導)來自香港理工大學、城市大學的師生10日赴津,與天津大學軟件學院師生攜手舉辦為期9天交流學習夏令營活動。

交流IT科技及歷史文藝

此次夏令營是教育部2013年「香港與內地高等學校師生交流計劃」的重點項目,也是天津大學軟件學院第四次承辦對港交流項目。活動設立了「魏巍學府韻」、「國情社會觀」、「前沿科技談」、「津門低碳行」、「軟件精英坊」、「傳承發展行」等一系列主題,涉及國家經濟與社會發展、計算機軟件學科歷史與發展、計算機軟件學科前沿問題探討、軟件程序設計大賽、津京歷史文化風貌與民間等多項內容。

港大學生分享北上實習心得



「香港大學生內地實習交流計劃2013夏」結業禮暨分享會。

香港文匯報訊(記者 子京)香港人才交流中心今年暑假舉辦兩團為期約1個月的大學生內地實習交流團,共吸引來自香港各大學近505名學生報名。中心從中選出91人,包括32人前往重慶及59人前往杭州進行實習交流,讓香港學生對內地的工作及文化有更充分的了解。

91學生分赴重慶杭州

學員回港後,20日在香港大學黃麗松講堂舉行「香港大學生內地實習交流計劃2013夏」結業禮暨分享會。國泰航空公司人總經理王舜義,民政事務局長政治助理徐英偉,香港大學學生發展及資源中心資深學生導師張紹恩出席儀式並擔任主禮嘉賓。

香港人才交流中心一直致力推動大中華地區人才交流與合作,中心於2008至2013年已16次舉辦香港大學生實習交流計劃,實習地點包括北京市、重慶市、江蘇省及浙江省,實習機構來自各行業如金融、教育、房地產、科技、傳媒等等。中心希望能提供多元化的實習機會給香港大學生,促進香港青年人認識國情,讓香港本地大學生更深入地了解內地的就業情況,與內地人民交流,提高他們的國民身份認同。

華恩基金助學團訪閩交流

香港文匯報訊(記者 蘇榕蓉 三明報導)香港華恩基金會助學團一行25人日前赴福建省三明市大田縣與大田一中、五中、職專三校的受助學生共同舉辦夏令交流營。

夏令交流營期間,香港華恩基金會助學團與受助學生通過表演、遊戲、座談會、家訪、惜別會等形式多樣的活動進行全面交流,助學團還參觀了大田一中、五中校園,到大田基督教教堂做了禮拜。基金會助學部主任梁翠芳接受此間媒體採訪時對華恩精神做出解讀,即扶貧是入門,關愛是終極目的,希望同學們永遠作為華恩的一分子,能一直傳遞愛。

大田縣教育局及有關學校負責人對香港華恩基金會福建大田助學團的到來表示熱烈歡迎,對香港華恩基金會長期捐資助學的義舉表示衷心感謝,同時勉勵受助同學要好好学习來之不易的學習機會,以優異的成績答社會的關愛。

累計捐逾70萬助學

據悉,香港華恩基金會助學基金係由香港松輝公司的員工自願出資籌集,在三明籌辦了專門收養、教育孤兒的華恩村,基金會於2004年開始資助大田貧困生,截至目前,共出資70餘萬元資助學生1,371人次。

五邑同鄉下月28日國慶聯歡

香港文匯報訊(記者 解玲)香港五邑同鄉慶祝國慶籌備委員會22日假北角富臨皇宮召開會議,由籌委會主席黃英豪主持。會上通過32個社團籌委及247位個人籌委,並推舉籌委會顧問,主席團,正、副主席,正、副秘書長及各部門正、副主任。

黃英豪任國慶籌委會主席

籌委會主席團主席由全國政協委員黃英豪擔任,聯歡大會定於9月28日假北角富臨皇宮舉行,屆時除安排精彩的文藝表演節目助興之外,還有豐富禮品饋贈鄉親,共賀華誕。

會上還討論通過了慶祝活動各項安排。黃英豪指許多熱心人士贊助了豐富禮品,活動將較往年更精彩,冀鄉親共聚歡。江門市政府黨組成員容福華亦到會預祝活動圓滿成功。他稱自己返回江門主管港澳事務,仍經常往來香港,希望鄉親們多回家鄉走走,看看新變化,支持家鄉發展。



香港五邑同鄉國慶籌委會開會,黃英豪擔任主席,容福華出席致辭。 彭子文 攝

籌委會成員包括:榮譽主席呂志和、劉森波、劉漢銓、關汪洲;主席黃英豪;副主席何深權、何煜榮、呂榮駒、李歡、李漢雄、林詠永、胡煥斌、區志源、陳朗雲、陳鴻基、張偉、梁燾燾、梁世光、梁健成、黃志堅、劉祥來、歐陽永、關惠

明。出席籌委會會議的有香港五邑工商總會、香港江門五邑僑聯總會、香港江門五邑同鄉聯誼總會、香港四邑商總會、四邑會所、香港江門同鄉會、香港台山商會、香港台山同鄉總會、台山旅港同鄉

會、香港開平同鄉會、旅港開平商會、僑港新會商會、旅港廣東新會同鄉會、恩平工商會、恩平鄉親聯誼會、僑港恩平同鄉會及香港鶴山同鄉會等社團首長及五邑鄉彥逾80人。

製衣服飾協67周年聯歡

香港文匯報訊(記者 子京)製衣服飾從業員協會於日前在旺角倫敦酒樓,舉行慶祝67周年會慶聯歡聚餐暨會務推廣嘉年華,700多名會員及同業友好濟濟一堂。出席嘉賓有製衣業總工會主席梁駿聲、印刷業工會主席黃宏業、港九五金電子科技業總工會主席余文培、工聯業餘進修中心主任梁啟力、工聯職業再訓練中心副總幹事黃智美、力亞企業有限公司李廣添、岑翠翠;紡織染工會副主席張桂英、香港服裝業總工會主席杜堅民等。

蕭翠芳:會員逾7,000人

主席蕭翠芳致辭號召各理事、工作人員及會員同業,群策群力,推動協會會務持續發展,為會員同業服務。蕭翠芳表示,該會的研學社、頤康社都成立了專門聯絡隊伍,青萃社透過各種新型資訊媒體主動接觸年青會員,文康社為會員提供文康活動。配合地區幹事恆常聯絡工作,按自然關係、在業情況、年齡等多個要素,逐步全面地接觸和維繫會員。該會秉承開拓創新的辦會精神,凝聚了創會前輩和幾代工人的努力,去年在體制上進行了改革,理事會換屆,建立了「四社一部一團」。在剛召開的第五十二屆第二次的會員代表大會,向會員代表匯報了工作成效:目前會員人數已超過7,000



製衣服飾從業員協會理幹事會慶晚會合影。

人。全年舉辦超過140項會務活動,逾9,000人次參與,義工總服務時數達16,193小時。

蕭翠芳指出,香港回歸祖國16周年,反對派製造事端,意圖干擾特區政府的有效施政,阻礙香港民生和經濟發展,特別就特首普選的政改議題衍生出的「佔領中環」行動,是違憲違法的。促請政府採取有效措施,對挑戰法治的行為嚴格執法,以免廣大市民利益受損。該

會同仁將發揚互相關心、互相愛護、互相幫助的優良傳統,秉承前輩精神,將會務做大做強,為會員同業謀取最大權益及福利。

晚會並設有中醫保健講座、中醫問診;圖片展覽和專業知識攤位遊戲,席間設緊張刺激的啤酒競飲比賽,並向50年會齡會員贈送紀念品,班組演出歌舞和木蘭拳等助興,氣氛熱烈。

醫局訪澳門簽合作協議



香港醫管局主席胡定旭一行拜訪澳門衛生局。

香港文匯報訊(記者 于登秋 澳門報導)澳門衛生局與香港醫管局日前續簽合作協議,繼續加強雙方長期交流合作,內容涵蓋交流研討、人才培訓、傳染病控制及服務發展等。

簽署儀式,並由澳門衛生局局長李展潤及香港醫院管理局行政總裁梁栢賢簽署為期5年的合作協議書。仁伯爵綜合醫院院長陳惟蒨、醫管局主席胡定旭及聯網服務總監張偉麟等出席儀式。

李展潤表示,為了促進港澳兩地的醫療衛生、醫務行

政管理及資訊等領域的發展,澳門衛生局與香港醫管局於2007年4月27日簽署了合作協議,並開展了多方面的交流合作活動,成績顯著。在合作協議的框架下,兩地交流密切,持續進行多項專科醫生的培訓活動,同時亦就學術交流與技術支援加強合作。

胡定旭:港澳互惠共贏

見證簽署儀式的香港醫管局主席胡定旭表示,港澳於醫療衛生方面的交流合作是互惠共贏的。從去年開始,澳門居民可以直接經澳門捐血中心登記加入香港骨髓捐贈者資料庫。資料庫擴大之後,香港及澳門病人均可受惠。人才培訓方面,香港醫管局也為澳門的醫護專業人員提供臨床管理交流培訓。通過續簽合作協議,醫管局將繼續與澳門衛生局合作,通過互相學習交流及借鑒,務求為醫療服務發展及廣大市民健康福祉作出更大的貢獻。